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VII évfolyam Szigetvár 1911 december bő si. 53-ik szám

LSOMOGY
Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
"i:sz óvni 8 korona. Kél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér, 
ügyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :

BARVÁRT H GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
NyiK-tér garmond sora 40 fillér

Ui esztendő küszöbén
(Ír. K.) A régi esztendő minden 

gondjával és bajával elmúlt s minden­
ki reményteljes bizalommal tekint az 
nj esztendő felé.

A munkakedv a cselekvési vagy 
ilyenkor fokozott mértékben jelentkezik 
még azok na! is. akiket az elmúlt esz­
tendő mostoha bánásmódban részesí­
tett. akiknek az elinull esztendő gondot, 
bánatot, nélkülözést, és a, legteljesebb 
eredményiek nsegeí szerezte. Mind any- 
uyian, akik az ó-esztendő végéig tel­
jesen elcsüggedtünk, most egy jobb 
szebb és szerencsésebb esztendő re­
ményében bizodalomteljesen emeljük 
fel fejünket.

Ujesztendö, uj remények napja, 
ünnepe : Általános megelégedés, mo­
solygó meleg bizalom az emberek ar­
cán. A szeretet ünnepe, a karácsony 
után az újév az általánosan várt, öröm­
teljes ünnepnap.

Az uj esztendő egyúttal jelenté­
keny szerepet játszik az ipari, kereske­
delmi és az üzleti életben is. A gyá­

rosok, kereskedők, iparosok, v:\Halko- j 
zók és egy ál tál ban a pénz emberei ilyen­
kor nem feledkeznek meg alkalmazot­
tiakról s kijár ilyenkor az újévi aján- j 
dék, remit iteráció, íizetésjavitás, előlép­
tetés stb. csupa jónak légiója.

A kisemberek számára valóságos 
I örömünnep újévnek napja. Ám az or­
szág a mostani zűr-zavaros viszonyok­
tól felfordult ország uj esztendeje még j 
mindig válságos. és bizonytalan. A po­
litikai uj esztendő bizonytalan jóslá- 

' sokkal kezdődik és Isten tudja mikor 
alakul ki valamelyes olyan bizonyos­
ság, mely általános megelégedést és 
ezzel együtt némi fejlődést, előre ha­
ladást eredményezne.

Vehemensen küzd most minden 
párt. A hosszú válság már megszülte 
a kedélyek túlságos fellobbanását, a 
bon tisztelt a tv ái a békés vitatkozás 
mezejéről a lovagiasság .erére léptek 
és készülőben van és volt. néhány po­
litikai párbaj. Minden párt a maga iga­
zát, a maga egyedül üdvözítő politiká­
ját hangoztatja és az ország bizonyta­
lanságban várja egy egészséges állapot 
bekövetkezését.

Úgy volna meleg, örömteljes az 
idei ujesztendö, ha politikai téren el­
simulnának a kínos ellentétek, mara­
kodások és bizonytalanságok, amelyek 
stagnálásába vitték az országot és meg­
akasztották az ipari, kereskedelmi és 
gazdasági életet, amelynek csakis a 
kormány és pártja az oka.

Az volna az igazi ujesztendö, ha 
a vezérek végre az ország helyzetén 
igazán lendítő vívmányokat adnának a 
nemzetnek — újévi ajándékul.

Ujesztendö: nj remények napja
J _ .. .. , ,1-1 n>yx*V%Ai;^lrünnepe i kiemeljuuk lenai. ívsuicijuik 

azt, hogy a mostoha esztendő elmúl­
tával a mostani rossz politikai viszo­
nyok is elfognak múlni és egy szebb, 
jobb. korszak fog reánk virradni.

— A. Kossuth-párt újéve. A negy-
! nennyolcas függetlenségi Kossuth-párt, mint 

minden évben, úgy az idén is az.íUJ ev ai- 
i kai mából testületileg keresi fel pártvezérét 

Kossuth Ferencet. A párt tagjai hétfőn dól- 
! előtt fél tizenkettőkor gyülekeznek a párt 
I Andrássy-uti körhelyiségében, a honnan tes- 
1 tületileg vonulnak Kossuth lakására. — A 
pártvezért az idén Gát Sándor országgyü- 

j lesi képviselő fogja üdvözölni.____________

Illúziók.
Irta GOTTIER LAJOS

Előadás után a diva lovait kifogták es 
az őrjöngő ifjúság saját lábulag húzta haza 
a kocsit a színháztól a művésznő villájáig.

A nagy Ella hiúba tiltakozott:
— Kérem, ne tegyék 1 Jaj, Istenem! Még 

haja történik valakinek I Nem érdemiem én 
ezt . . .

Nem használt. Hazahozták.
A kapu elölt pedig, kibontakozva a vi­

rágok közül, ezer kézcsók, ugyanannyi me­
leg kézszorítás és barátságos mosoly után 
a diva vegre kijelenthette, hogy fáradt és 
pihenni vágyik.

A rajongók lelkes éljenzés között, osz­
lottak szét.

Otthon aztán a művésznő, francia ko- 
moruája segélyével, átöltözött. Fehér csipkés, 
bö pongyolába bujt s érdekes, szép arcán a 
markirozolt színpadi színeket szelidebb tó­
nusú, puhább arcszinnel váltotta föl. Mesés 
szőke haja hátul egyszerű angol kontyba 

I szedve simult klasszikus nyakához.
A rokokó kis szalonban a divat öröm­

mel üdvözölte az ö intime társasága.
A borotvált inas teát, apró sütemónye- 

j |(et) pezsgőt és sandwichet hordott szét a 
! vendégeknek.

Kevesen voltak. Egy mágnás, egy hu­
szártiszt, egy nagyhangú kritikus, egy ban­
kár és a „gardedam.“

A íöur a comme il laut úriember tar- 
: túzkodásával gratulált a mai nagy sikerhez, 
j A kritikus hódolata bizonyos megnyugtató 
: jóindulatba volt. burkolva. A huszár és a

bankár ugyanazzal az exlázissal csókolt ke­
zet és ugyanolyan rajongástól olvadozott, 
mint az imént szétoszlott, patkotatlan ifju-

j ság.
A diva tréfásan, összeborzongva fordult

I
hozzájuk.

— Jaj! kérem I Csak ezt a tónust 
I hagyják el. Elég volt n:a estére belőle. Le- 
; szálltain az Olympusról. Most szeretnék egy 
1 kicsit asszony lenni és őszinte, jó pajtás. 
A sok komédia után vágyom a természetes­
ségre.

— A maga mai alakítása csupa ter­
mészetesség volt. Nem komédia - szólt a 

I kritikus.
— A színpadi természetesség a legraffi- 

náltabb komédia — és a szép asszony fá­
radtan ereszkedett a pamlagra. Két oldalán 
a huszár és a bankár foglalták el a helyet.

A Karácsonyi idényről visszamaradt
Szövet, selyem, parget és különféle mosó maradékok

bevásárlási áron alul kiá rá sittatnak.
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

Iwüli*
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— A 48-as párt újéve. Az orszá­
gos függetlenségi és 48-as párt, miként a 
múlt évben az idén is a párt valamennyi 
tagja által aláirt táviratban fogja üdvözölni 
Justh Gyulát a párt elnökét, aki már tor- 
iíyai birtokára utazott és ott tölti az újév 
napját.

Előfizetési felhívás!
T. Olvasóinkhoz.

Jól tudják a mi t. előfizetőink és 
olvasóink, hogy mi a lehető legritkáb­
ban molesztáltuk őket az előfizetési 
felhívás cimü rovattal — sőt ha kel­
lett volna is, még akkor is nélkülöztük 
ezt, azért mert a„Délsomogy“ nem nye­
részkedésre alapított vállalat, hanem 
tisztán és becsületesen a közönségért 
volt, van és lesz !

Január elsejével tizenharmadik év­
folyamába lép a „Délsomogy.11 Ebből 
az alkalomból uj előfizetést nyitunk 
lapunkra.

A „Délsomogy“ úgy politikai ál­
lásfoglalásában. mint társadalmi, köz­
gazdaság! és irodalmi szerepében hü 
marad eddigi múltjához. Az a függet­
lenségi politika, amely e lapot nagy 
hagyományaihoz híven eddig irányí­
totta, ezentúl is mindenben vezérelve 
lesz.

Előre törekvő városunknak és 
környékének szüksége van egy olyan 
orgánumra, mely minden magán és 
klikk érdek kiküszöbölésével egyedül 
és tisztán a közérdeket szolgálja. Azért 
is fötörekvésünk arra irányul, hogy 
személyes érdekek mellőzésével min­
dennemű a közérdekei érdeklő pana­
szok és sérelmek ellen latba vessük 
minden erőnket.

A ,,Délsomogy* hü krónikása lesz 
ezentúl is a napi eseményeknek s el­
fogulatlanul fogja azokat bírálni. A

, Délsomogy“ fel fogja ölelni minden a 
kultúrát, közgazdaságot és társadalmat 
illető kérdéseket -s ezeket mindig libe­
rálisan és demokratikusan fogja tár­
gyalni. A szépirodalmi részt illetőleg 
igyekezni fogunk, mindig valami újat 
és vonzót nyújtani, hogy t. olvasóink 
legkényesebb igényeit is kielégítsük.

Kérjük t. régi előfizetőinket, hogy 
amiként 12 évig híven kitartottak mel­
lettünk és támogattak bennünket, ezen 
támogatást most se vonják meg tőlünk, 
sőt arra kérjük őket, hogy ismervén 
lapunkat, azt terjeszteni és ajánlani 
szíveskedjenek.

A t. olvasóközönséget pedig arra 
kérjük, hogy lapunkra előfizetni ke­
gyeskedjék, mert egy a közönség szol­
gálatában álló lapnak erőt a küzdelem­
re olvasóinak minél nagyobb többsége 
és bizalma adhat.

A „Délsomogy“ pedig 12 éves 
fennállásá alatt megmutatta, hogy erre 
híven és becsülettel rászolgált,

Az előfizetési dijak maradnak a 
régiek !

Tisztelt vidéki előfizetőinknek jövő 
számunkban postautalványt küldünk. 
Helybeliek pedig Aozciry Ede könyv­
kereskedésében is előfizethetnek

A I. közönség pártfogását kéri 
tisztelettel

A Délsomogy szefko^ztösége 
es kiadóhivatala.

Az uj esztendő ünnepei.
Az 1912. szökőévnek 366 napja lesz. 

Aki február 29-én született, az uj esztendő­
ben valódi születésnapot ünnepelhet.

Az uj ev uj héttel kezdődik, január 
elseje, moly már bevett ünnepnap, hétfőre 
esik. Az első hét utolsó hétköznapja megint

ünnep, szombaton január 6 án van Vizke- 
reszl és Így az első heten mindjárt kettős 
ünnep van, a farsang es az uj esztendő 
tehát jól kezdődik. Február 20-án lesz Ims- 
hagyó keddje, hat szombatja, ugyanannyi 
vasárnapja lesz a farsangnak. Február 2-ára 
eső állandó ünnep. Gyertyaszentelő Boldog­
asszony.

Február múltával a jövő esztendőben 
a szökőév miatt egyszerre két nappal jutnak 
előre a dátumok. Március 25-ike, Gyümölcs­
oltó Boldogasszony hétfőre ősik. Március Al­
ike virág vasai nap és az ezt követő vasárna­
pon és hétfőn, április 7-ik es 8-ik napján van 
husvét ünnepe.

Pünkösd május 26- ik és 27-ik napjára 
esik, ezt május lti-án Áldozó csütörtök ün­
nepe előzi meg és június 6-án Űrnapja kö­
veti. Junius vt gén megint kettős ünnep lesz, 
29-ike Péter Pál napja esik szombatra. Ez­
után hét héten át nincsen ünnep, egészen 
augusztus 15-ig, Nagyboldogasszony napjáig, 
mely csütörtökre esik, öl nappal később, 
augusztus 20-au kedden lesz Szent István 
napja.

A sok kettős ünnep előnyéért egy 
nap veszteség éri a piros betűs napokat sze­
rető embereket Kisasszony napján, mert 
szeptember 8-ika vasárnapra esik, hasonló­
képpen veszteség december 8-ika, mely 
szintén vasárnapra esik. Közben november 
1-én, pénteken lesz Mindenszentek ünnepe. 
Az uj esztendő utolsó ünnepe, karácsony, 
a jövő esztendőben szerdára os csütörtökre 

I esik.
A zsidó ünnepek közül purim március 

! 3-lkára, vasárnapra esik, a husvét kél első 
ünnepje április 2-ikára és 3-lkára, keddre és 
szerdára, május 22-én és 23 án lesz a zsidók 

! (sebuot) pünkösd ünnepe. Az őszi nagj 
zsidó ünnepek sorában szeptember 12-ik és 
13-ik napján lesz újév ünnepe, csütörtök; 
és pénteki napon, a rákövetkező szombaton 
szeptember 21 én pedig jomkippur lesz. 
A sátoros ünnepek szeptember 26-án kéz 
(lödnek.

Forró Levente főhadnagy, karcsú, iz­
mos, fekete magyar. Notórius nőcsábito, aki 
tucatszámra hódítja meg még a nem tucatas­
szonyokat is.

Erckenstein Izor: kopasz, kövér ős mil­
liomos.

Ez a két ember már hónapok óta 
siker nélkül udvaiol a szép asszonynak.

A bankár szándéka komoly és tisztes­
séges.

A huszáré csupán komoly.
— Nagysád úgy beszél a művészeté­

ről, mintha semmire sem becsülné azt — 
szólt a föur, mialatt lassan szürcsölgette 
a gyöngyöző italt, a metszett krislalypohar- 
ból.

— Körülbelül úgy áll a dolog — fe­
lelte a diva unottan.

Pongyolájának hő csipke-uj jai lágyan 
omlottak alá, szabadon hagyva s/.oborszerii 
fehér karjait a díván támláján.

— És mi ennek az oka V
A művésznő álmodozva nézett a villa­

mos csillárba. Aztán halkan, szaggatóban 
beszélni kezdett:

— Meguntam ezt az egész dekadens 
világot, a perverzitást a művészetben, az

enervált embereket és a raliinait szerelmet. 
Szomjuhozik a lelkem az igazság, az egy­
szerűség és a természetességre.

A társaság elcsendesedett. A villa nyi­
tott ablakán balzsamos tavaszi lég csapolt; 
be. Most az Andrássy-ut aszfaltján kocsi ro­
bogott végig.

Ez a köznapi zaj egyszerre megtörte a I 
pillanatnyi hangulatot.

A háziasszony fölkapta a pezsgőspohu- \ 
rat és kocinlott vendégeivel.

— Lássa — súgta a bankár bizal­
masan a díva fülébe — az én oldalamon 
megtalálná az őszinte igaz szőreimet,

A művésznő kétkedőleg nézett rá
Ebben a pillanatban a huszár meg­

lógta a szép asszony kezét az asztal alatt.
Ella lölkacagott:
— Nem. kedves barátaim — szólt 

egész, hangosan, pokoli cinizmussal un 
egyikükül sem hallgatom meg. Nem me­
gyek magi hoz feleségül Erckenstein es 
nein leszek a maga szerelője, Levente !

A four es nz újságíró együtt kacagtak 
a művésznővel a szerelmesek zavarán.

A „gardedám* köleleaségs/emen meg- 
I csóválta a fejet:

— No, de ez az Ella! .
A szép asszony tovább beszélt:
— Ha akármelyikükel választanám, 

csöbörből vödörbe kerülnék. A maguk szí­
vóimé is csak olyat nyújtana nekem, amiiiöt 
már élveztem. Mindkettőjüket csak a ralíi- 
nált művésznő izgatja és nem az asszony. 
Én olyan embernek a 'szereiméie vágyóm 
aki bennem csak az. asszonyt szereti, aim1- 
kül, hogy a művésznőt ismerné. Azt én is 
úgy tudnám szeretni, mint az az egyszerű 
parasztasszony szereti a férjében a valódi 
férfit, aki az ősember önzésével mindent osz­
tatlanul követel tö'e és az ősember becsüle­
tességével mindent osztatlanul ád neki és aki 

t hébe-hóba meg is veri öl, ha nincs vele meg 
elégedve.

Pár pillanatnyi szünet után bizonyos 
meghatottsággal tette hozzá:

— És ezért nem engedem, hogy a lea 
nyomból is művésznő legyen. Pedig van te­
hetsége. Nem, akarom, hogy az ón drága 
gyermekem is olyan csalódásoknak legyen 
kitéve, mint amennyire eu csalódtam a sze­
relmeimben. Azt akarom, hogy ö becsülete- 
es jó asszony legyen, akit egy becsületes, i" 
ember csak az. egyéniségéért szeressen es
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Szilveszter éjszaka.

Csókkal búcsúztattuk el az ó esztendőt, 
Csókkal öleléssel vártuk a jövendőt 
l/.zó ajakadra rá tapadt az ajkam . . . 
Csönd volt körülöttünk, csak kint az avarban 
A suttogó szellő felsírt néha halkan.

Pattogott a rőzse fel lobbanó lángja 
Derengő fényt hintett szép kicsiny szobádba 
— „Lásd a mi szerelmünk“ suttogtam teneked 
S hirtelen sötétség lepte be az éjét,
A kandaló lángja fellobbant elege11 

Elhamvadt elégett. —

Tisztelt előfizetőinknek és olvasóinknak 
uj évet kívánunk.

boldog

— Botrány az éjféli misén. Mint ; la­
punknak jelentik, az éjféli misekor a plébá­
nia templomba szörnyen ittas állapotban 
bevetődött Molnár Géza helybeli cipész se­
géd és a templom padlózatára hasra feküdt, 
nem tudván hogy hol van, ennélfogva aka­
ratlanul is hangos m beszélt és közbotrányt 
okozott. A berúgott atyafit a rendőrök vezet­
ték ki a templomból. A jókedvű legényt e 
miatt bizony megbüntetik egy kicsit.

— A község és az uradalom. Mint 
hivatalos forrásból értesülünk, Andrássy Sán­
dor gróf, azon kötelezettség alól, hogy a 
bástyaluki (régi vágóhídi) gödröt betömesse— 
a vármegye alispánja által fölebbezése foly­
tain fölmentetett, mert a szakértők vélemé­
nye szerint a közegészségre nem veszélyes 
s így mint magántulajdonnal a gazdája sza­
badon rendelkezik. Ugyancsak gróf Andrássy 
Sándor helybeli artézi kútja ügyében a föld- 
mivelési miniszter a község íelebbezősének 
elutasításával akként döntött, hogy a tüske- 

i vári majorban ezen kul létesítését engedé­
lyezte. — Kikötötte azonban, hogy a felcsö­
vezett. artézi kutat a terep felett oly magas­
ságban kifolyóval kell ellátni, hogy a kút 24

— Mikor lesz a biróválasztás ? A bí­
ró, helyettesbiró, esküdtek, pénztáritok és 
közgyám választása nálunk 1912. január 
3-án délután 2 órakor lesz a városház köz­
gyűlési teremében. Ezt megelőzőleg ugyan­
azon napon délelőtt 11 órakor lessz a Lep- óránként 10 köbméternél vagyis percenként
viselötestületi kijelölő gyűlés.

— A kántori állásra a következők nyúj­
tották be pályázatukat. Nemes István Szék- 
szúrd. Lengyel L. Béla Kalocsa, Csukly 
Kálmán Kiskunhalas, Kontrohr Géza Egerág 
Szajkó Lajos és Marton József Pécs. Össze­
sen tehát hatan, kik közül azonban tegnap­
előtt Szajkó a kérvényét visszavonta.
Mint értesülünk, az énekpróba es kántor­
választás valószínűleg január 8-án délelőtt 
lesz.,

— Megbüntetett kofa. A pénteki heti­
vásárban Fabi Jánosáé kacsótni lakost a 
rendőrség tetten érte, amidőn u hetivásárra 
jövő árusokat útközben megállította s azok­
tól pecsenyének való malacokat vásárolt 
össze. Miután ezen cselekménye a vásári­
rendtartás szabályaiba ütközik, föllett jelent­
ve és megbüntetik.

— Uj postabélyegek. A m. kir. posta 
mint értesülünk uj levélbélyegeket hoz for­
galomba, amelyek állítólag igen szépek 
lesznek és hires magyar mesterművek repró 
dukeóit fogják ábrázolni.

— A pásztorjáték. A helybeli Katii. 
Legényegyletben karácsony másnapján elő- 

I adott „Betlehem“ cirnü pásztorjátékra, melyet 
a tanulóifjúság igen szépen játszott meg, 
valósággal tódult a közönség. Nem is csoda 
hiszen ünnep volt-és a szegények felsegé­
lyezésére ment a pásztorjáték, melyet Tol­
nai Bertalan ez az áldott jószivü, derék, ked 
vés káplánunk fáradságot nem ismerő buz­
galommal rendezett, miért is neki ez utón 
is teljes elismerésünket fejezzük ki a nagy­
közönség nevében és kívánjuk, hogy áldás- 
dús működését mindenkoron siker koronáz­
za. Magáról az előadásról csak jót mondha 
tunk. Eltekintve egyes apró fogyatkozásoktól, 
hiszen gyerekek voltak a szereplők, nem 
szabad kritizálnunk, de elmondhatjuk, hogy 
a kis csemeték jól megálltuk helyüket. Jól­
lehet közülük néhányat méltán ki kellene 
emelnünk, de csupán csak azért nem lesz ■ 
szűk, nehogy a többiek kedvét szegjük. Mint 
értesülünk az előadást újévkor d, u, 5 óra­
kor leszállított helyárakkal megismétlik.

zárócsap alkalmazásával meg kei. akadaiyoz- j " A Drávavttlgyi vicinálisra. Drávátok 
A miniszter szerint ezen feltételek be-! község képviselőtestülete a dravavolgyi helyi-

segélyt
a község

7 liternél több vizet ne 
állandó túlfolyást pedig

adhasson.
önműködő

Az
golyós

tartása esetén a községi artézi kutnál kizárt­
nak tekinthető, hogy annak kifolyása csők- 

1 kenjen, esetleg megszűnjön.
Műkedvelői előadás Dravalamásiban 

A Drávát a mási Olvasókör f. nú 26 án este 
í saját helyiségében tánccal egybekötött |óté-

érdekii vasút részére 8000 korona 
szavazott meg. Somogyvármegye 
eme határozatát jóváhagyta.

— Felsült betörők. A szigetvári Szt. 
Ferencrendi szerzet tulajdonát képező s a 

i turhéki hegyen lévő présházukba f. hó 23-án
konycélu műkedvelői előadást rendezett, a I este, eddig ismeretlen tettesek betörtek azon 
mely mint tudósítónk írja, kitűnően sikerült j reményben, hogy elviszik a szegény barátok

borát s az ünnepekben majd megisszák. Ám­
de alaposan csalódtak, mert se n bort sem 
mást nem vihettek el a présházból és pi - 
dig azért mert az örök szegénységet fogadu 
szentatyáknak van annyi eszük, hogy a tol­
va jók vészére nem ' tartanak a présházban 
semmit.

s az összes szereplők jól megálltak helyü­
ket. Az előadás után tánc volt, mely a leg­
vidámabb kedélyhangulatban kivilágos kivi- 
i-adtig tartott. Felülfizettek: Thassy Elemér 
6 K. Kämmerer Ferenc, Szirtes Lajos 2—2 
korona, kiknek ez utón is köszönetéi mond 
az olvasókör vezetősége

nem a- művészeiért.
Az anya meghatottsága átragadt a töb­

biekre is, annyi melegség volt a hangjában. 
Mindenki ismerte azt az édes, tizenhat éves 
gyermeket miit anyja rajongásig imádott és 
az angol miss szárnyai alatt a legszigorúbb 
elvek közt neveltetett.

Most a kis szalon nehéz ajtófüggönyei 
nesztelenül váltak szél és a miss ott állt a 
küszöbön. Hervadt arcát csodálatos lenszőke 
hajtincsek körítettek. Miután kifogástalanul 
hőkölt a társaság előtt; megszólalt az ö rossz 
magyarságával.

— Sárika nem aludni akar Kéri
engedetem bejönni szalonba.

A szép asszony fölugrott a divánról :
— Haszontalan, rossz gyerek ! (De a 

szeme anyai örömben ragyogott.) Majd meg­
mosom ón a fejét. Az ilyen kis leánynak 
ilyenkor már ágyban a helye!

A másik pillanatban u miss háta mögül 
egy édes bahanté kandikált elő. Sárika úgy 
szempillantás alatt nyakába ugrott a szigorú 
mamának.

— Jól van, jól! Csak meg ne fojts a 
nagy szeretettel. — Szelíden iparkodott le- 
tejteni az ölelő karokat nyakáról. — Te rossz

leány!
A kis társaság egész fölvillanyozódon. 

Rajongva vélték körül az édes gyermeket. 
A kis leány csak úgy pirult a vágyleljes férfi­
szemek kereszttüzében, mint fakadó moh- 
rózsabimbó harmatos tavaszi hajnalon a nap­
sugárban.

Sárika a fiatal leányok elbájoló zava­
rával üdvözölte a mama vendégeit.

Mindeniknek volt szava hozzá, ő meg 
kezet fogott mindenikkel.

A mama duzzogva szólt rájuk :
— Csak rontsátok nekem azt a gye­

reket !
Aztán Sárikához fordult:

No, most már elég volt. Mehetsz
aludni.

Sárika könyörögve tette össze kél
kezét.

Kedves anyuci! Egy kis teát, meg 
egy kis süteményt.

— Mindent kapsz n szobádban.
De akkor mar négyen is kiszolgálták. 

Egyik Icát adott, másik pezsgőt, saudwichet, 
süteményt.

(Minden mohóságuk moHett azonban 
olyan aggódó gyöngédséggel bántak vele,

mint mikor a pajkos gyerek inadárfészket 
szedeit ki s attól fél, hogy a tojást eltöri a 
markában.)

A díva sóhajtva adta meg magát a vis 
majornak.

Nemsokára azután szétoszlott a tár­
saság.

Ella szobájába kísérte leányát. Maga 
vetkeztette le és maga fektette az ágyba.

Sárika faggatni kezdte:
— Szép volt ma este, mama, a szín 

házban ? Nem is beszélsz nekem róla.
Az asszony szigorúan szólt rá.
— A színházhoz semmi közöd. Azt 

egyszersmindankorra verd ki a fejedből. 
A tanuláson és a főzésen járjon az eszed.

Sárika sóhajtott.
— Most pedig aludjál szépen. Ne­

kem még ma tanulnom kell a holnapi pró­
bára.

Aztán homlokon csókolta leányát s vis 
sznvonult.

(:Eoiyl. köv,:)
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— A fősorozás. Mint tudjuk, az alis­
pán már elkószitette a jövő évi működési 
tervezetet, amely szerint a sorozó bizottságok 
az ujoncozást végzik. A tervezet szerint 
vármegyénkben március 2-án Barcson kezde­
nék meg a sorozást amely május 8-án Ka• 
posváron érne véget. Természetesen ez még 
nem végleges mert jóváhagyás végeit a 44. 
gyalogezred hadkiegészítő parancsnokságához 
lett beterjesztve. Ezután pedig a honvédel­
mi miniszterhez lesz fölterjesztve akinek 
intézkedéséhez képest kezdik meg majd 
az ujoncozást az egyes sorozó bizottságok.
Az eddigi terv szerint (például) Barcson már­
cius 2-án 4 5 és 6-án. Szigetváron április 
15 16 17 és 18-án lenne a sorozás.

— Köszönetnyilvánítás. A karácsony 
másnapján tartott Pásztorjátékon fölülfizet­
tek, vagy jegyüket megváltották : FarkasGyu 
la (tb. főszolgabíró; 5 K. dr. Kriszl „Béla 3 
K, dr. Rosenberger Alajos, Bagoly János, 
Valentényi György 2—2 K, Solti Jenő,«Solti 
Gyula, Herceg József, Kozáry Ede 1—1 K, 
Berkes József, Köntös Mihály, Varga Vitus 
80—80 f. mely kegyes adományokért hálás 
köszünetemet nyilvánítom azok nevében, a 
kiknek ez jutatva lesz.*— Ezúton is a leg­
mélyebb köszönelemet fejezem ki Fuchs 
Zsigmond urnák a ki 1 q szenet volt kegyes 
adományozni (360 K.) a pásztorjáték cél­
jaira.

Ugyancsak itt mondok köszönetét Dr. 
Szüy Ádám urnák is, aki 20 koronát jutta­
tott a kezeimhez egy szegény özvegy asz- 
szony gyámoiitására, kinek nem kevesebb, 
mint 8 árváról, köztük egy evek óta ágyban 
fekvő betegről kell gondoskodnia. T. B.

— A dohányáruk áremelésének pénz­
ügyi eredménye. Mindenki érdeklődéssel vqt- 
ta az államkincstár f. évi julius-szeptember 
havi forgalmáról szóló kimutatás közzététe­
lét, mert ebből kellett megtudnunk, hogy a 
dohányáruk árának f. évi július lón beállott 
felemelése minő pénzügyi eredménnyel járt. 
Hát bizony az eredmény meglehetősen si­
lány, mert f. évi julius szeptember hónapjai­
ban a dohányjövedék mindössze 546.134 ko­
ronával hozott be többet, mint az. előző év 
harmadik Begyedében. Ez a félmilliós több­
let azonban az évnegyedi 42 millió bevé­
tellel szemben ugyancsak kevés, mert mind­
össze egy százaléknak felel meg, holott a 
dohányárak árfelemelésének átlaga a 10°/o-t 
is meghaladja, minélfogva a korábbi fo­
gyasztás ferimaradása cselén a bevételi több­
letnek mintegy 5 millió koronára kellett 
volna emelkedni. Bizonyos tehát, hogy az 
áremelés csökkentette —- és pedig jelentéke­
nyen csökkentette a dohányáruk fogyasztását, 
amit egyébként a dohányárusuk is eléggé 
éreznek.

— Rendelet a szalutáláéról. A katona- 
síig, csendőrség és a határőrvidéken a pénz­
ügyőrség egymásnak kölcsönösen tisztelegni 
tartoznak. A rendelet erre vonatkozó része 
Így szól : A király legfelsőbb elhatározása 
alapján a fegyveres erő és a csendöriég 
tagjai, valamint a katonai határőrizetben 
(tengerparlvédelernben) közreműködő m. kir. 
pénzügyőrségi alkalmazottak egymásnak köl­
csönösen tiszelegni tartoznak.

— Önmagának ellensége az aki nem a 
,Milltelep'“-tú\, Nagyösz kér ajánlatot szülő- 
oltványokról és amerikai szőlőveszöről.

 „DÉLSOMOGY‘

— Tűzifát lopott. Ugylátszik, hogy ma­
napság már a faluhelyeken is szükiben van­
nak a szegény emerek a tűzifának. Így volt 
aztán a héten egyik estén, hogy Oálics Jó­
zsef felsőszentmártoni lakost éppen akkor 
csípték el midőn az öreg Öreges Iván fáját 
lopta. Fölvan jeleiVve a büntető bíróságnál

— Varrógép eladás. A Singer varrógép 
rt. helybeli fióküzletének megbízottja följe­
lentést adót be a büntető bíróságnál Pong- 
rácz János barcsi vasúti munkás és neje 
ellen, mert az illetők egy 198 kor. értékű 
varrógépre még 70 koronával tartoznak és 
ezen összeget megfizetni nem hajlandók, 
meg a gépet is már eladták.

— Csökken a kivándorlás. Ebben az 
esztendőben a nagy amerikai vonal huszon­
hat gőzöse kerekszám tizennyolcezer magyar 
kivándorlót szállított Amerikába. A hivatalos 
megállapítás szerint ez a szám a kivándor­
lás csökkenését jelenti. Az amerikai kedve­
zőtlen munkaviszony és a tulszigoru ellen­
őrzés az oka a csökkenésnek.

A politikai helyzet.
Bécs, december 29.

A magyar delegáció ma délelőtt Lang 
Lajos báró elnöklósével folytatta ülését.

Papp Géza előadó terjesztette elő a 
közös költségvetés provizóriumát azzal, hogy 
Aehrenthal gróf közös külügyminiszter kije­
lentései megnyugvást keltettek.

Apponyi Albert gróf fölttinönek tartja, 
hogy mig a magyar képviselőházban a kor­
mány csak egy „hónapos indemnitást kért, 
addig a delegáció négy hónaposat. — Kije­
lentette, hogy nem tartja időszerűnek kritika 
tárgyává tenni a külügyminiszter politikáját, 
de szükségesnek tartja kijelenteni, hogy Ma­
gyarország politikájának vezérlőcsillaga csak 
a béke lehel (Általános helyeslés.) — Majd 
a hadügyminiszter kijelentését Kritizálta, 
amellyel a monarchia véderejének állapotát 
kedvezőtlen sziliben tünteti föl. Hangulatkel­
tésnél egyeb cél aligha vezette és kijelenté­
sei tévesek. Egyébként pedig nagyon is szá­
mot kell vetni azzal, hogy a hadsereg fej­
lesztése arányban álljon az ország tehervi- 
selöképességével.

Burián litván báró közös pénzügymi­
niszter válaszolt ezután Apponyi Albert gróf 
főlszőlalására, hogy a négy hónapos provi­
zóriummal a közös kormány a törvényben 
megszabott határt nem lépte túl.

A delegáció ülése ma este teljesen 
véget ért.

Tarka-krónika.
Csizmadia huta fogadás.

Fekete Márton uramnak inas kell, sze­
rencsére egyszerre kél gyerek is ajánlkozik, 
akik bele akarnak tanulni a csizmadia mes­
terségbe.

19Í1 december 31

A menyország kapujában.

Szent Péter: Ki vagy?
Mengországbavdgyó : Szigetvárra való

polgár.
Szent Péter: Helyes. — Úlvnstál-e 

olyan hírlapot, a melyik nem volt istenta­
gadó !

Mcnyországbavágyó: Igen. — A „Dél- 
somogy“-ot.

Szent Péter: És mindig meg is fizet­
ted az előfizetési dijat ?

Menyországbavágyó: Nem. — Még van 
egy kis hátralékom.

Szent Péter : flWjT ! 1 I

Gavallér tarokparthie Muosán.

Folyik az ördög bibliájának forgatása 
a füstösben. Persze a társaságban van a 
nagyváros legílegmatikusabb úriembere is.
— Bal szomszédja játszik. Nyolc tarokkal 
hívja a húszast. Passal ugyan, de nyolcz 
tarokkal. — Flegmatikusunk paszol, úgyszin­
tén jobb szomszédja, de a szemközti 
ellenfél bemondja nyolc tarokkal a túlit, 
ultimót, volátot. — Midőn flegmatikusunk­
nak harmadik kihívására kiesik a XVIII-a ; 
szól nagy mérgesen : — Nóhát mehetünk, 
és összecsapja a kártyát. Jobb szomszédja 
kiváncsi, az ultiméra és — a nyoicz ia- 
rokkos egyikénél van, káró kaval, a 
másiknál a dáma. Az ultimó elveszett, de 
beszedik tőlük a túli, négy király, volátot, 
mert hisz összecsapták a kártyákat, — A 
következő osztás végén látja flegmatikusunk, 
hogy a volát sem lett volna meg, mert 
nála volt a káró király. De mivel segíteni 
nem lehet, hát nagy flegmával szól. A vo­
látot megfizettetni nem gavalér dolog.— Na 
megálljatok kiszerkesztelek benneteket ajinu- 
caai hírlapban. Bocsánat, hogy kívánsága 
teljesedett.

Az igaz tanuk.

Két helybeli polgár pereskedett egy­
mással, miután az egyik állítólag megrágal­
mazta volna a másikat.

A biró először a panaszost hallgatta 
ki.

— ön tehát azt mondta, hogy a vád­
lott rágalmazta Önt.

— Igen . . .
És elmond egy hosszú történetet amely 

szerint tulajdonképpen bosszú adta a vád­
lott szájába a rágalmazó kifejezéseket.

Miközben a panaszos bizonykodva ad­
ja elő, hogy mi minden rágalmat nem mon­
dott rá a vádlott, a bíró megkérdezi :

— És meg mer ön erre esküdni:
Mire a panaszos Így felelt :
— Én nem ! de van két tanúm, azok 

mernek I

Mire használta.
Szerke.setö (a költőhöz). Nem emlékszem, 

hogy költeményének l.u<:,,atát megkaptam 
volna.

A szerkesztő kis fia közbeszól :
— De papa megkaptad, csakhogy a- 

zonnal összehajtogattad és az ui kalapodba 
tetted, mert az nagy volt neked.

— Nóhát melyiket tartsuk meg ? 
kérdi a feleségét.

— Hát a kisebbiket.
— Miért a kisebbiket.
— Mert liát annak nagyobb, teliátlag 

fogósabb a füle.
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Közgazdaság.
O Állami mének kiosztása Somogybán.

Kactkovics Lajos alispán tegnap értesítette 
a vármegye összes községeinek elöljárósá­
gát, hogy az ,állami móntelepeken elhelyezett 
mének Nagyatádon január 19-én fognak 
szétossztatni.

□ Méhészet a tanítóképzőben. A Po­
litikai Híradó jelenti: Abból a célból, hogy 
a nép között a méhészet minél jobban ter­
jedjen, a jövö évtől kezdve a tanítóképzők­
ben a méhészetre is kioktatják a növendé­
keket. Erre a célra a kültségvgtésbe j den- 
tékeny összeget vettek fel.

□ Magyarország idei borforgalma. A 
Politikai Híradó jelentése szerint az ország 
borforgalma október végéig a következő volt. 
Behoztunk 5115 métermázsa bormustot 
158.565 K értékben (Ausztriából.) Bort hor­
dóban 140.709 mm.-t, 4.242.876 K értékben 
bort palackokban mm.-t 340.226 K érték­
ben- Kivit tünk bormustot 207.015 mm.-t 
6,624.480 K értékben, bort hordóban 555,829 
mm.-t, 20.076.643 K értékben, bort palack­
ban 5638 mm.-t 625.818 K értékben.

□ A közlegelök védelme. Az ország 
egyes vidékein a közlegelőkön üsszegyülem- 
lett trágyát elszoktak adni, holott a trágyát 
a legelöteriileteken kellett volna széttereget­
ni. A múltban ez nem igy történt. Azért

most Serényi Béla gróf földmivelésügyi mi­
niszter, az összes vármegyék alispánjához
— köztük Somogyvármegyo alispánjához is
— rendeletét intézett, amelyben elrendeli, 
hogy a közlegelőkön összegyűjtött trágya 
eladását minden rendelkezésükre álló esz­
közzel beszüntessék és gondoskodjanak ar­
ról, hogy a legeltetési szabályrendeletek, le- 
gelőjavitási és ápolási intézkedései pontosan 
és lelkiismeretesen betartassanak.

“sfi íf* 55? ilt sl?. Síi.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szer int

Arak 50 kilograrnonkónt értetődnek. 
Szigetvár, 1911. december 29 én.
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Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny
Bab

K 10,60 10-70
9-
9-
9.-
9‘-

13.-

16-

9-20
9.10
910

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Bu/.a áprilisra — 
Rozs áprilisra — 
Zab áprilisra — 
Tengeri májusra

Mai árak
11.77
10.32
9.65
8.53

Mindennemű nemesített gyümölcsfák ta­
vaszi ültetésre elöjegyezhetök már most:

KRAMMER "ERENCZ
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„ „ _»» eí>* ' N "'-ís;
J i I “ I *2 I P D 1 «W 1■ a 6- ■ >«L.ih.r Vjok millió,

Iagyösz.i
KÖZÉPED RO PA
legnagyobb

SZOLŐISKQLÁJA
r M

i^r

F E h HÍVÁS!
A „Polgári Önsegélyző-Egylet Szövetkezet Szigetvárott“

igazgatóságától,

mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

I XVI-ik év társulat alakítása céljából
a részvények jegyzése /if 11. évi november hó ltí-dn veszi kezdetét

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
A vidéken lukó részvényesek befizetéseik díjmentesen való eszközlésére az intézet postatakar ékpénz-

távi befizetési lapokat kívánatra ingyen küld.

Részvények mindennap jegyezhetők, minden részvény után 10 fillér beiratási díj fizetendő.

A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken eszközölhetek.
Kelt Szigetvárott, a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet Szigetvárott“ igazgatóságának 

1911. évi november hó 16-án tartott üléséből.

f)r K riszt Béla
ügyvéd, intézeti ügyész.

NicsoVics yaztil
vezérigazgató.

A hygienikus

Csak a

minőség
révén lett

világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipösarok

Palmakmicsuk

ágybetét
minősége

eliörenjgu



érmeUéüi 6or 0;iulii„sos ,,
különlegességz |a kiadóhivatal

Szives tudomásán, adom » n. >' t . " p J e ‘
közönségnek, hogy a mai naptél kezd- tt K 0 Z3 V D U j|

esen,ege és pecsenye borokat árus,..... ,

■££ .b~w Nekur- se®
12 éves avas K 150.

1 iiveu 7/io literes „Delavare“ édeskés
^X :,:S65SiXí.llSÍX

eigarettázófc! |
. vicrm-otUtk óriási ■V,<fVGSÚl Ic*. ^ t U ‘1 >- , I

Jacobi Aiitinicotin-
b íi v e S ¥ e 54 ^ ^

vat-y „Ottomán" (törökfej)
,.s „TIP-TOP" aranyszopólps

cigarettapapírt.

nemzetközi
ÓRAGYÁRTÁS 1

-f. \ \v

egyeuuIlii sue
oíasaal?«;••• dt iC

;v ívctv

K 1.50.
A borok tökéletes valódiságát és tiszta 
ságát az újabba szigor! oh boiiör" mv 
is biztosítja, miért is im-svk z, P-"1 

üveggel inegyözödést szere- >
Tis ' eteti I I

Az üres üveget 10
filléréit becserélem PßP.tS ó'í-I T.-.t

Szigetvár.

Újévi
képe0 leveíezö-lapük nfigyvála^ztékbun

4 fiIIt'iiöi ke-/clöiii’ 1 yM ! /■ 1
Üozárf hue

könyv m. p,.pirl m'^cléK-bo Szigetvár

Csinos Névjegyekre a megrendelések 
mielőbb kéretnek

iq|2 évre szóló Nspóinv íx 
nagy raktár :

$ * ' “ >lakuit 1872 I

Alakult 1872. „Szigetvári segély-egylet szövet_ezet------ ——------

FEL H 8 IS Si S -
A Szigetvári segély-egyltd 1907. 6vi társulat részvényen. «» ’«««»el es/tmolnak,^ a/

40-ik évi társulat alakitasat határozta ei-
6*“ -*■“ äC k ...

Barcson Lovrencsics József urnái. Barany-Selyén Krommer Karoly urnái.
A* JSZnZL# ré^énvenHint 10 fiUér öeiUtaUsl
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A,, „io.............mbdk.zTTT'TTT-xx^m,, x(dm, 11 1

Részletre hetenklnt 1 korona v kamatvUmáté- É

Azon tagok, a kik a betizet( csal,'is tJ40 K tartoznak J izet ni- SM 4.
ritésben részesülnek vagy ......... ' j ™, uíLl „elkü, hogy ................................a^et |
A vidéken lakó «MV "°SU""k"t ' #

1 , ^vetkezet 1911 évi november 10 m tartott azgatósagi üléséből,
Kelt a Szigetvári segély gylet ,/ovetktzü \.ni r«ie^fálí

_ - » Oscseda! Gusztáv
Szabó Sándor vezérigazgató,

ügyvéd-titkár.
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